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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1808 av Lars Beckman (M) Långa handläggningstider hos Alfakassan 

[bookmark: _Hlk45730264][bookmark: _GoBack]Lars Beckman har frågat mig vilka åtgärder på kort och lång sikt som jag avser att vidta för att säkerställa att handläggningstiderna hos den statliga Alfakassan blir normala igen. 
[bookmark: _Hlk41574724]Arbetslöshetsförsäkringen är en omställningsförsäkring under tiden mellan arbeten, och den fyller många viktiga funktioner både för individen och för samhällsekonomin. Den är viktig för att ge trygghet till den som förlorar jobbet, samt som en automatisk stabilisator som upprätthåller enskildas konsumtionsförmåga och den inhemska köpkraften under lågkonjunkturer. För att arbetslöshetsförsäkringen ska uppfylla sin roll som omställningsförsäkring är det viktigt att ersättningen betalas ut inom rimlig tid efter det att arbetslösheten uppstått.
Regeringen, Centerpartiet och Liberalerna har under våren genomfört flera åtgärder för att förstärka arbetslöshetsförsäkringen. Åtgärderna syftar till att fler ska få rätt till ersättning och ersättningsnivåerna har tillfälligt höjts. Under våren har det skett en stor medlemstillströmning till a-kassorna samtidigt som antalet ersättningstagare har ökat. Det är bra att fler omfattas av den ekonomiska trygghet som arbetslöshetsförsäkringen ger, men det ställer också krav på a-kassan att hantera det ökade trycket. Många a-kassor har hanterat situationen väl, till exempel genom att snabbutbilda personal som friställts hos arbetsgivare inom a-kassans verksamhetsområde, vilket visar handlingskraft för att hålla handläggningstiderna nere.  
Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen (IAF) har regeringens uppdrag att bland annat utöva tillsyn över arbetslöshetskassorna. Detta uppdrag omfattar tillsyn över arbetslöshetskassornas handläggningstider. IAF följer a-kassornas genomströmningstid och kan ytterst starta tillsynsärende när genomströmningstiden blir för lång. Det är viktigt att handläggningen är korrekt och rättssäker.
För att förhindra långa handläggningstider hos a-kassorna och därmed tider utan ersättning för personer som har blivit arbetslösa har regeringen beslutat om ett tillfälligt stöd till a-kassorna på 100 miljoner kronor. Under våren fick IAF i uppdrag att föreslå hur stödet ska fördelas mellan a-kassorna för att ha så stor positiv påverkan på deras samlade handläggningstider som möjligt. 
IAF redovisade en fördelningsmodell som utgick från en uppskattning av det antal extra ärenden som respektive a-kassa har fått under den pågående krisen. Enligt IAF:s modell föreslogs 13 159 181 kronor fördelas till Alfakassan. Regeringen har den 25 juni 2020 beslutat att Arbetsförmedlingen ska betala ut det tillfälliga stödet till a-kassorna enligt IAF:s förslag.  
Regeringen följer frågan mycket noga och för en dialog med Sveriges a-kassor, a-kassornas gemensamma service- och intresseorganisationen som bl.a. har till syfte att arbetslöshetsförsäkringen ska kunna administreras så snabbt och effektivt som möjligt. 

Stockholm den 28 juli 2020

Eva Nordmark
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